

情绪失控男子:你们救得了我一时救不了一世
民警坚定回应:救你这一时才能救你一世

四楼生死边缘 仨警察拉回轻生男子

5月13日零时许,长春市公安
局经开区分局兴隆山派出所接到报
警,称辖区某小区一名男子情绪激
动,欲从四楼跳楼轻生。警长周东
阳带领民警赵俊奎、辅警苏佳友火
速赶赴现场。

抵达现场后,只见男子坐在四
楼窗外狭窄边缘,情绪极不稳定,随
时有坠落危险。周东阳先在楼下与
男子积极沟通稳定其情绪,待男子
情绪稍缓,周东阳、赵俊奎上楼入
户,小心翼翼从其身后靠近,温和交
谈,苏佳友则在旁做好接应和辅助。

不料,男子突然再次情绪激动,
身体失衡向外坠落。千钧一发之
际,周东阳冲上前抓住男子手臂,然
而,男子下坠的巨大拖拽力让周东
阳的身体也悬至半空。生死关头,
赵俊奎和苏佳友迅速上前,一个抱
住周东阳腰部,一个协助拉拽男子,
三人形成稳固救援链条,艰难地将
男子拉回安全地带。面对男子“你
们救得了我一时救不了一世”的
话语,周东阳坚定回应“救你这一时
才能救你一世”。

随后,民警将男子安全带至室
外平地,经耐心沟通得知,他因生活
工作多重压力,加上与爱人感情出
现裂痕才一时想不开。经民警悉心



男子事后特意前来致谢 经公安供图

开导,男子情绪逐渐稳定,认识到错
误,并对民警的救命之恩深表感
激。而此时,周东阳、赵俊奎、苏佳
友才发现自己在救援中已经受伤。

当日下午,获救男子专程来到
兴隆山派出所致谢,他紧紧拥抱着
民警,眼中满是感激与愧疚,哽咽着
反复感谢民警给予自己重生的机
会。这份跨越生死的感恩,不仅是

对民警英勇壮举的肯定,更彰显
了警民之间血浓于水的深厚情谊。

此次救援行动中,周东阳、赵俊
奎、苏佳友三位同志面对危急毫不
退缩,以实际行动诠释了“人民警
察为人民”的庄严承诺,彰显了新
时代公安民辅警的英勇风采与责任
担当。

城市晚报全媒体记者 吕闯

实战淬尖刀 复盘锻铁军

长春市公安局朝阳区分局战狼处突队
以实战训练构筑应急处置“硬实力”

为全面提升队伍快速反
应及实战制胜能力,加快提
升朝阳公安新质战斗力,长
春市公安局朝阳区分局战狼
处突队坚持“仗怎么打,兵就
怎么练”的实战化导向,定期
开展高强度警情模拟演练,
通过全流程实战对抗、多维
度复盘推演、靶向式问题整
改,着力锻造“拉得出、冲得
上、打得赢”的公安铁军。

战狼处突队采取“盲盒
式”警情设置,参训队员在仅
获得初始线索的情况下,要
根据“红蓝对抗”实际情况动
态调整战术战法。演练中,
战狼处突队还预设了诈降式
袭击、受伤假死等陷阱,倒逼
队员在高压下保持战术清
醒,从而打破固化思维,提升
实战能力。

演练结束后,战狼处突
队立即进入沉浸式复盘环
节。通过现场视频逐帧回放
处置过程,针对暴露出来的

战术漏洞、协同短板等问
题进行即时复盘,参训队员逐
一自评,结合具体失误差展
开讨论分析。

结合个人及队伍短板,
战狼处突队巩固优势项,整
改薄弱环节,将问题整改形
成“错题集”,全面查缺补漏,
进行靶向整改,制定“小、精
、实、战”专项计划,确保“快
、准、狠”的实战效能。

“真正的实战没有补考
机会。”战狼处突队队长杜岩
在总结时强调:“我们要把每
次演练都当作实战,以问题
为导向倒逼能力提升。”

下一步,朝阳区分局战
狼处突队将持续推进实战化
训练机制,将训练当作提升
队伍战斗力与实战能力的关
键抓手,不断强化队伍建设
与实战能力建设,全力锻造
出一支能够“一招制敌、万无
一失”的反恐应急处突利刃。

城市晚报全媒体记者 吕闯

让生命通道真正发光 警医联手清除“黑救护”

为加强和完善救护车
交通安全管理工作,依法打
击“黑救护”及非法拼装、改
装机动车等各类交通违法行为,
省公安厅交通管理总队
高速公路支队在辖区范
围内开展专项整治行动。

5月12日,通化支队巡
逻五大队执勤民警在辖区收
费站口对驶入高速公路的救
护车辆进行检查,查看车辆安
全性能、有无非法改装等情
况,不得非法安装警灯、警
报器等设备,全力打击“黑
救护”。同时,高速民警对驾
驶员进行安全提示,确保在
高速公路的行车安全。

5月13日,通化支队巡
逻六大队到抚松县人民医院,
就整治“黑救护”和救
护车辆管理开展宣传教
育工作,同医院负责人、救
护车队长进行了沟通交
流。民警通报近期救
护车违法情

况,督促医院加强对救
护车的日常管理,并建
议医院对责任区域内的
“黑救护”小广告进行
全面清理,强调要进
一步提高医护人员和
外包服务人员的安全
意识和警惕性,及时
向患者及家属普及
选择正规救护车重
要性。最后,民警再
次强调救护车在执
行任务时的安全规
范,向救护车驾驶员
普及道路交通安全
法律法规和安全行
车常识,共同营造
文明有序的道路交
通环境。

安全提示:在需要救
护车转运服务时,一
定要选择正规合法
的救护车,不要轻信
路边“黑救护”的小
广告,以免给自己
和家人的生命财产
安全带来隐患。如
遇“黑救护”及其
他交通违法行为,
请及时向高速民
警举报,共同维护
良好的道路交通秩
序。

城市晚报全媒体记者 吕闯

男孩长春站候车突发疾病 客运员争分夺秒暖心救助



争分夺秒接力救助旅客 本组图片 长春站供图



搀扶旅客休息

“姐姐,我心脏难受,浑身没
力气……”5月11日18时许,一
名16岁男孩面色惨白、脚步虚
浮,艰难地挪至长春站“春之
约”服务台前,气息微弱地向
服务台客运员李坤求助。刚给
一名旅客解答完问题的李坤立
即起身,扶住了站不稳的男孩。

“有个男孩子身体不适,需要
你们帮助我。”李坤一边手持对
讲机沉着呼叫同事,将男孩扶到
椅子上坐好后,一边迅速抓起服
务台上的电话,拨通“120”急
救电话:“您好!这里是长春站
候车大厅服务台,有一名16岁
男孩突发心脏不适,目前意识
清醒但身体乏力,我们已让他
坐下休息并采取初步安抚措施。
具体位置在长春站候车大厅中
部服务台,周边人流量较大,请
求尽快派车支援!”电话那头确
认信息时,她又补充道:“患者
身边暂无家属陪同,我们会持
续关注情况并保持联络。”挂
断电话,她立刻投入到下一步
救援工作安排中。

放下电话后,李坤蹲下身子
轻声询问:“以前有过这种情况
吗?”

身上有没有带药?”一边说
着,一边按摩穴位探查心跳。其
他同事则维持现场秩序,同时
递上温水和纸巾。期间,李坤
还及时联系上男孩家长:“您
好,这里是长春站,您家孩子
身体不适,我们已采取急救
措施,‘120’急救车马上到,
请您尽快赶来。”

与此同时,热心旅客纷纷
围聚,男孩的家长也匆匆赶到。
很快,“120”急救人员抵达,
在众人协助下,急救人员完成
初步检查评估,将男孩紧急送
往医院。当晚,男孩家长便打
来电话报平安,称孩子经过检
查已无大碍,并在电话里不停
地道谢。李坤笑着说:“人没
事就好,这是我们应该做的!”

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

白山边境管理支队金华边境派出所 走进辖区施工单位开展安全隐患大排查

为进一步加强辖区内
施工单位的安
全管理工作,提
升边境派出所
服务群众的能力
水平,近日,白
山边境管理支
队金华边境派
出所走进辖区
施工单位开展
安全隐患大排
查,切实保障施
工人员的生命
财产安全。

支队金华边境派出所走进
辖区施工单位开展安全隐患
大排查,切实保障施工人员的
生命财产安全。

延边边境管理支队月晴边境派出所 开展为农用车粘贴反光标识活动

为有效预防和减少春耕
季节农用车发生交通事故,
确保广大群众生命财产安全,
近日,延边边境管理支队月
晴边境派出所组织民警开展
为农用车粘贴反光标识活
动。

近日,延边边境管理支队月
晴边境派出所组织民警开展
为农用车粘贴反光标识活
动。

延边边境管理支队红光边境派出所 开展网络通信设备检查维护工作

为了进一步提升信息
保障能力,近日,延边边
境管理支队红光边境派出
所组织

对网络交换机、视频监控
设备进行维护保养,最大
限度消除各类网络安全
隐患。

延边边境管理支队向上边境派出所 组织观看网赌警示教育片

为进一步强化民辅警
自我防范、拒赌防赌意
识,引导民辅警自觉抵制
网络赌博等不良嗜好,
近日,延边边境管

理支队向上边境派出所
组织全体民辅警观看网
赌警示教育片《赌输青
春的90后干部》。